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二、課程與教學 

教學活動一：未來的「衣」想世界 

臺南市三村國小「未來的衣想世界」課程教學活動設計 

教學主題 未來的「衣」想世界 適用年級版本 國小低年級 

學習領域 藝術與人文 次領域 表演藝術 

教學時間 共 320 分鐘(8 節課) 設計者 李宛儒、張家盛 

設計理念 
（一）結合未來想像計畫，以「未來服裝」為主題，進行創意發揮。 

（二）啟發學生的潛能，進而瞭解自己的優點，展現才能，發揮創意。 

學習目標 

（一）指導學生運用回收、環保素材進行物品的創意再利用。 

（二）透過未來衣的設計課程，引導學生想像未來世界「衣」的需求與創意。 

（三）透過小麻豆走秀課程的指導，增進學生展現自我表現力。 

（四）透過小麻豆走秀課程的參與，增進聽音走位的自信與能力。 

（五）糾正學生不良的走路習慣。 

領域能力指標 

藝術與人文領域 

1-1-2-2 嘗試各種媒材，引發豐富的想像力，以從事基礎性視覺藝術活動，感 

受創作的喜悅與樂趣。 

1-2-7-9 參與表演藝術之活動，以感知來探索某種事件，並自信的表現角色。 

1-2-1-1 嘗試各種藝術創作，表達豐富的想像力與創造力。 

1-4-2-4 設計關懷主題，運用適當的媒材與技法，傳達出有感情、經驗與思想 

的作品，發展個人獨特的表現。 

2-4-8-5 尊重與讚美別人的意見與感受，願意將自己的創意配合別人的想法作 

修正與結合。 

3-4-9-5 透過綜合性展演活動理解藝術創作與環保議題之關係。 

資訊融入方式 使用自製教材簡報及網路資源進行教學。 

教學資源 
◎教學簡報、學習單、示範影片 

◎邀請台南應用科技大學服裝設計系的學生協助走秀課程指導與示範 

教  學  活  動 
教學

資源 

評量

方式 
教學時間 

活動一：衣服的故事 

【教學準備】 

1. 製作教學簡報。 

2. 上網搜尋關於衣服設計的圖片或影片。 

【教學活動】 
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1. 引起動機：引用愛迪生的故事，創造發明未來的事物。 

2. 讓學生觀看 1900 年代未來想像簡報，欣賞過去的創意發想。 

3. 讓學生觀看簡報，了解過去與現在創意的衣飾照片。 

4. 分組討論： 

（1） 請學生比較過去和現在服裝的不同。 

（2） 請學生想像一下未來的衣服的可能的概念與需求。 

（第 1 節結束） 

 

活動二：「衣」想世界 

【教學準備】 

1. 製作未來衣設計稿學習單。 

【教學活動】 

1. 引導學生想像未來的創意衣飾。 

2. 分組討論： 

（1） 請學生討論未來衣服的概念與需求 

（2） 請學生討論可以應用或取得的衣服製作素材 

3. 發下計圖稿，請學生繪製未來「衣」(需包含繪圖、設計材質、與特殊

功能的說明)。 

（第 2 節結束） 

 

活動三：我是小麻豆 

【教學準備】 

1. 準備各種表情的相關。 

【教學活動―姿態與表情的練習】 

1. 請學生表演出：喜、怒、哀、樂四種表情。 

2. 播放 8 個一重拍的音樂，請學生一個 8 拍換一次動作。 

3. 請學生表演出低、中、高水平的創意動作。 

4. 播放各種表情或姿態的兒童模特兒照片。 

5. 請學生觀察照片的特殊之處。 

6. 分組進行：重新進行教學活動 2 及 3 的步驟。讓學生可以互相觀察。 

7. 請學生兩兩一組，搭配出不同的造型組合。 

（第 3 節結束） 

 

活動四：走在音樂的拍點上 

【教學準備】 

1. 準備重拍子的走秀音樂、鈴鼓。 

 

【教學活動】 

1. 播放重拍子的走秀音樂 

（1） 請學生跟著拍子拍手。 

（2） 請學生跟著音樂一拍走動一步，自由進行進行空間探索，但是不可

碰撞到別人。 

影片 

簡報 
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（3） 請學生持續在拍點中遊走，但是聽到老師拍鈴鼓聲要做出木頭人的

創意動作。 

2. 老師在課程進行的過程中，幫孩子拍攝照片，以作為下次課程的準備講

解教學內容。 

（第 4 節結束） 

 

活動五：未來衣的實作 

【教學準備】 

1. 請學生帶已完成未來衣的設計學習單。 

2. 請學生自行準備未來衣需要的製作材料。 

 

【教學活動】 

1. 學習單的分享時間。 

2. 請學生輪流分享自己設計的學習單並進行未來衣的設計理念介紹。 

3. 分組討論：請大學生分組指導學生討論未來衣的材質設計的可行性。 

4. 分組討論未來衣要如何製作。 

5. 分組進行未來衣的製作。 

6. 分組討論並進行未來衣的修正。 

（第 5、6 節結束） 

 

活動六：三村小麻豆走秀活動 

【教學準備】 

1.走秀 T 台準備(走秀舞台)。 

 

【教學活動】 

1. 試著穿上自己設計的衣服走走看。 

2. 完成未來衣的定裝照片。 

3. 走秀活動練習：請學生穿上未來衣在 T 台(走秀舞臺)上試著走走看。 

4. 聽音樂練習走秀，走在拍點上。 

（第 7、8 節結束） 

 

（本單元課程結束） 
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� 教學省思: 

▲優點： 

(1)藉由學習單與教學引導，學生大多能發揮創意，並勇敢秀自己。 

(2)兒童節活動當天觀眾反映熱烈，能達成展演與觀摩之目標。 

▲檢討與改進： 

(1)低年級學生對於「未來衣」應該有哪些元素？仍然會受限於人類的服裝與現有材料的影響，

無法有更突出的創意發想。 

(2)應該運用更多的創意技巧，引導學生可以有更多的未來想像空間，發揮更多的創意。 
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103 年兒童節活動未來衣的想像設計學習單 

              年   班  設計師：             

     對於未來的世界你可以有無限的想像，就你真對未來

的人類生活，設計出特別、多功能、可適應未來環境又

具美觀的未來衣。 

◎我設計的衣服主題名稱：                   

◎我的設計理念：                                    

                                                          

                                                          

◎我所預定使用的環保素材： 

                                                      

※我的未來衣設計圖（請畫出設計圖，並以文字說明它

的特殊功能） 

 

＊請你針對自己的設計圖給星星：☆☆☆☆☆ 
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「未來的衣想世界」教學活動剪影 

  

未來想像啟發課程 未來想像啟發課程 

  

未來世界的想像引導 未來衣的想像引導 

  

未來「衣」想世界的發想與提問 未來「衣」想像設計學習單創作說明 
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「未來的衣想世界」教學活動剪影 

  

未來的「衣」想世界走秀活動 未來的「衣」想世界走秀活動 

  

未來的「衣」想世界走秀活動 未來的「衣」想世界走秀活動 

  

未來的「衣」想世界走秀活動 未來的「衣」想世界走秀活動 
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未來的「衣」想世界學習單 
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未來的「衣」想世界學習單 
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未來的「衣」想世界學習單 
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未來的「衣」想世界學習單 
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未來的「衣」想世界學習單 
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臺南市永康區三村國小 103 年度兒童節創意造型走秀計畫 

三村寶貝愛地球•環保創「衣」秀 

一、活動依據：依據 102 學年度校務發展計畫辦理。 

二、活動目的： 

（一）結合未來想像計畫，以「未來服裝」為主題，進行創意發揮。 

（二）啟發兒童的潛能，進而瞭解自己的優點，展現才能，發揮創意。 

三、活動對象：1~3 年級學生。 

四、活動地點：校園。 

五、活動時間：103 年 4月 2日（三）09：20~10：00。 

六、實施方式： 

  （一）表演成員：每班模範生 3人，表演方式以走秀進行。 

  （二）表演時間：每組時間以 1~2 分鐘為限。 

  （三）表演主題：以「未來服裝」為主題，服裝設計材料以回收資源物或環保材 

        質製作造型，例如：外太空、綠能或環保等主題。 

  （四）走秀音樂：將由學務處活動組提供。 

  （五）走秀指導課程及預演時間（小麻豆集訓班）： 

      1.走秀說明會：103 年 3月 14 日（五）第二節；活動中心【一、二、三年 

        級模範生】 

      2.未來想像啟發課程（教務處）：103 年 3月 19 日（三）8：00；活動中心【一、 

        二、三年級全體同學】。 

      3.各班模範生繳交服裝設計學習單日期：請於 103 年 3月 25 日（二）前繳至 

        活動組李宛儒老師處。 

      4.第一次預演：103 年 3月 20 日（四）第二、三節：美姿美儀走台步訓練【一、 

        二、三年級模範生】。 

      5.第二次預演：103 年 3月 26 日（三）第二、三節【一、二、三年級模範生】。 

      6.拍攝走秀服裝定裝照：103 年 3月 27 日（四）第二、三節【一、二、三年 

        級模範生】。 

  （七）其他：參與學生，可上 YouTube 搜尋關鍵字：走台步。搜尋走台步、擺基 

        本 pose、轉身等相關訊息。 

  （八）本活動將邀請校長、家長會長、校內老師擔任評審選出優秀 15 人頒發獎狀。 

七、工作檢核：如總計畫。 

八、經費來源：由家長會費及學校相關經費下支應。 

 


